

## será una rareza?

Un artículo leído no hace muchos días en la revista norteamericana "The Notre Dame Alumnus" mueve mi pluma a exponer una idea que en concepto de algunos parece ser una rareza. No sé lo que de ello tendrá. Raro es todo aquello que se opone a la manera común de ser de las cosas y ciertamente la manera común de pensar en la materia que voy a exponer me es a todas luces opuesta. No obstante manifestaré mi idea tal como la concibo.

Un alumno de la Universidad católica de Notre Dame, U. S. A., dirigida por miembros de la Santa Cruz no por Padres Jesuitas como escribió un periódico madrileño, narra en uno de los artículos de fondo de la revista anteriormente citada la conferencia habida con el director de la Universidad norteamericana al volver éste de Europa a los Estados Unidos.

El dicho profesor había pasado varios meses en el viejo mundo y el objeto de su venida a estas tierras fué el obtener y leer el mayor número posible de documentos históricos originales. Lugar preferente de sus estudios fué España, donde, entre otras cosas interesantes, leyó un testimonio atribuido a Cristóbal Colón. Preguntado por la impresión que le causara la vista de la última voluntad del intrépido navegante y descubridor de las Américas, respondió: «Lo más importante de dicho documento es, a mi juicio, la cláusula en que se manda a Diego, su hijo, mantener en la Isla Española cuatro profesores de Sagrada Teología, debiendo aumentarse este número cuando el estado económico lo permitiera.»

«Qué ejemplo tan hermoso, exclama el autor del citado artículo, qué inspiración más admirable para los católicos norteamericanos y en especial para la preclara asociación católica, conocida con el nombre de Caballeros de Colón.

La conclusión que de esto se deduce es manifiesta. La España de nuestros pasados, la España de los reyes católicos y de Colón, la España que gloriosa y triunfante cruzó los mares, llevando entre los pliegues de su bandera religión, cultura y amor, es, aún hoy día, ejemplo admirable para los fervientes católicos norteamericanos y para esa porción de la iglesia, que defiende valerosamente los derechos de la religión en aquel país, los caballeros de Colón.

Haciendo ahora un tránsito ¿Tendrán algo que imitar los Estados Unidos de la España actual o por el contrario ESPAÑA tendrá que pedir lecciones a la potente república norteamericana? Concretamos el tema a la tan debatida cuestión de la enseñanza.

Fr. E. Serrano O. P.

## Origen de las Conferencias de San Vicente de Paul

De muchos inventos y portentosos descubrimientos, se gloria con justicia el siglo XIX. ¿Pero podrán los sabios citar alguno que haya producido más bien que las Conferencias de San Vicente de Paul?

¿Qué valen todas las conquistas con que justamente se abala la ciencia moderna, comparadas con la obra de paz y de misericordia perseverante y consoladora que hoy realizan las Conferencias de San Vicente de Paul repartiendo anualmente más de doce millones de limosnas?

Ni que tratado de sociología puede competir con estas tristísimas y felices experiencias hechas en las entrañas de la miseria humana?

El ilustre Ozanam, fundando estas conferencias de caridad de San Vicente de Paul, dió un paso gigantesco en la solución práctica del gran problema social de nuestros tiempos: Ozanam, historiador y filósofo; literato y apologeta y encarnación viva del espíritu de caridad del gran Vicente de Paul, merece no unos cuantos apuntes redactados al correr de la pluma, sino obra extensa y concienzuda que realce la noble y venerable figura del sabio catedrático de la Sorbona.

Usanse a lo ante dicho sus cartas admirables—menos alabadas de lo que merecen—sus edificantes confesiones religiosas, la sinceridad de sus palabras, su dulcísima muerte y hasta su cristiano testamento, y se comprenderá que es justificado el motivo de dedicar aquí un recuerdo a la memoria de este hombre excepcional.

Antonio Federico Ozanam, nació en Milán el 23 de abril de 1813 y murió en Marsella el día de la Natividad de Nuestra Señora de 1853.

En 1833 ocho jóvenes piadosos se juntaban en París, bajo la dirección del ilustre Ozanam, con el fin de seguir las máximas enseñadas por el Apóstol de la caridad a todos los que deseen, permaneciendo en el siglo, servir a los desgraciados; no son más que ocho, sin fortuna, y sin nombradía alguna, siete estudiantes, y el otro, aunque más entrado en edad, no ha pasado aún la edad viril.

Estos hombres trataban entre sí del modo de unir fraternalmente y ayudarse mutuamente a conservar íntegra su fe cristiana en medio de los errores que por todas partes miran la sociedad, y proponiéndose al mismo tiempo ejercitar la caridad para con los pobres, como saludable medio, de poner sus creencias al

imaginación la impresionen los potentes y profusos focos del alumbrado para los trabajos y los numerosos sismos de las casas diseminadas de los obreros. En la oscuridad, vista desde lejos, no parecen sino éstas grandes trasatlánticas surtos en una bahía sin reflejos de agua. Cosa hasta cierto punto explicable, porque se da el caso, lector, de que cuando el agua le gue quedan todas estas casas anegadas en el fondo, como lo quedará el puente del Burguloy y todo su caserío y otras edificaciones con centenares de pinos y árboles pues la sabiduría del hombre preparó allí una inundación espantosa. Un almacenamiento enorme de agua precisa—¡oh, paradójica! para mover trenes que han de intensificar con sus velocidades ese turismo entre Madrid y Avila, entre comarcas y provincias que anhelaban los dimisionarios de la Federación. Será la fuerza motriz para la electrificación de la línea del Norte,

J. MAYORAL FERNANDEZ.

abrigo de todo peligro. Cada semana se reunían todos, y a estas reuniones dieron el nombre de Conferencias; en ellas deliberaban sobre los medios de aliviar la miseria de los pobres que visitaban; después hacían una colecta de limosnas que cada uno llevaba, y, finalmente, se edificaban y nutrían sus almas con piadosas lecturas y con el ejercicio de la oración. Dios, que se digna dirigir su mirada a los pobres, los contemplaba y los multiplicó de tal modo, que cincuenta años después de haber celebrado su primera reunión, las conferencias esparcidas por todas las partes del Universo pasaban ya de 4.000 y Roma podía decir a todos los cristianos:

«La Divina Providencia ha dado a mundo un insigne modelo de misericordia con los pobres y un jefe ilustre destinado a propagar en las tierras las obras de la Caridad Cristiana en San Vicente de Paul, el cual haciéndose todo a todos, pasó haciendo el bien y ha dejado como heredad su espíritu a los sacerdotes de la Congregación de la Misión (P. P. Sales) y a las Hijas de la Caridad de las que es fundador... A estos sacerdotes y religiosas se ha unido más tarde gran número de seglares, que inspirados en los mismos sentimientos de beneficencia y puestos bajo el Patronato de San Vicente, han emprendido con denuedo obras admirables de misericordia, tanto espirituales como corporales, asistiendo a los pobres y enfermos, sin retroceder ante ningún trabajo, dificultad o gastos.

Así se fundó la sociedad llamada de las Conferencias de San Vicente de Paul, la cual tuvo origen en París el año 1833 y se ha extendido maravillosamente por todas las regiones donde la Iglesia tiene filiales hijas y producen abundantes frutos de salvación.»

(Decreto de la S. Congregación de Ritos del 26 de abril de 1883.)

R. Osaba C. M.

## Noticias comentadas

### EL DIARIO DE AVILA de hace treinta y un años

Vino D. Cosme Bauzá para preparar la temporada teatral con su compañía de zarzuela. Ahora nos conformamos con menos.

Es muy numerosa la lista de aristocráticas y distinguidas familias madrileñas que acuden a pasar el verano en Avila. También con menos nos conformamos hoy.

Y se habla de la marcha de muchas de las rifas instaladas en los cajones de la plaza del Alcázar (hoy Santa Teresa) que hicieron un bonito negocio (textual). El menor le acusamos igualmente y éste con beneplácito.

Noticias de interés vemos; una agradable: la consagración en Murcia del fallecido obispo de Avila doctor Beltrán y Asensio, y sensacional otra: la caída de un niño, al asomarse a la ventanilla del tren mixto en marcha la salida del tunel de Navalgrande. La madre corrió en su busca, apenas se detuvo en la estación el tren, encontrando al niño moribundo.

P. P.

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

## DE LA PROVINCIA

### CABEZAS DEL VILLAR

Hemos tenido la satisfacción de saludar al probo funcionario de la Excm. Diputación, D. Rufino García, que, en unión de su hijo, vino para realizar trabajos profesionales en las obras de abastecimiento de aguas.

Gracias a la actividad extraordinaria que el contratista D. Ladislao Martín y sus dignos consocios, han imprimido a las obras del trozo 7.º de la carretera de Avila a la de Piedrahíta a Cañizal, seguramente estarán terminadas en fin de octubre, empleando en ellas, de ser así, sólo nueve meses de los catorce que se les concedió. Lamentamos no se les adjudicará la construcción del trozo 6.º para tener una garantía de la rápida terminación de esta carretera, que tan necesaria nos es.

Por cantar canciones deshonestas han sido castigados dos jóvenes de la localidad.

Digna de todo encomio es la vigilancia activa que personalmente ejerce el señor alcalde, merced a la cual se está operando una transformación de costumbres, que todos anhelan y ven con gozo, aun los mismos que sufren los efectos de la sanción.

El Corresponsal.

### MESEGAR DE CORNEJA

Con motivo de dotar a las escuelas nacionales de este pueblo del material mas indispensable para poder transmitir las enseñanzas a que tienen derecho estos pobres niños y que se hacían un tanto imposibles por la poca esplendidez con que la ley tiene señaladas sus cuotas de material para estos pueblos rurales donde al por casualidad pudo llegar un céntimo de los miles de pesetas que anualmente nuestros gobiernos vienen destinando para las escuelas pobres, nuestro culto e inteligente maestro D. Máximo Sánchez añadiendo una prueba más a las muchas que tiene demostradas con los votos de gracias de esta Junta e Inspección provincial por la celosa labor educativa que viene realizando durante los cuatro años que tenemos la satisfacción de tenerle entre nosotros, ha organizado a beneficio de las mencionadas escuelas una velada en la que se pusieron en escena un drama y varios sainetes cómicos representados por varios jóvenes de esta localidad, siendo un verdadero éxito que merece mencionarse para conocimiento de todos como pequeño galardón a tan infatigable compañero.

No merecen menos los simpáticos actores que todos sin excepción, dirigidos por su querido maestro y en particular las bellas señoritas Jerónima, Joaquina, Eulalia y la culta profesora de esta localidad doña Teresa Díaz dieron pruebas de verdaderas artistas, captándose las simpatías de tan selecto público que no cesaba de aclamarlas en medio de una lluvia de flores y dulces que sin exagerar nada invadía las tablas del escenario.

Quiera Dios que tan encantadora fiesta sirva de estímulo para que imitando otros pueblos no solo acrecienta los medios de educación que necesitan para sus escuelas, sino que sirva de medio de cultura y civilización a las pequeñas aldeas para honra y grandeza de nuestra madre patria. Que sea echorabuena.

Un espectador.

### Arden dos casas en Arenas

A las once de la noche de anteayer las voces de fuego pusieron en movimiento a todo el vecindario. Acudió con las autoridades a la calle Empedrada donde ardían las casas números 31 y 33.

Ambas son propiedad de los vecinos Estarislao Comendador y Quintín Cobos.

Rápidamente se llevaron a cabo los trabajos de extinción lográndose dominar el voraz elemento que se produjo casualmente por el deficiente estado de las viviendas.

Las pérdidas materiales se calculan en unas cuatro mil pesetas.

### En el Tiemblo

#### Reyería en un café que acaba con un herido

En el café de Antonio Reviejo se encontraban los vecinos de El Tiemblo Faustino González Peña de 33 años, Melanio Morales Piquero y Felipe Ríos García, haciendo consumación en una mesa.

Entraron en el establecimiento los obreros de los saltos del Alberche, José Camacho Puerto, de 26 años, soltero, natural de Villanueva de la Serena (Badajoz), Luis Rojas Delgado, de 22 años, soltero, natural de Belmez (Córdoba) y Florencio Maeso Rey de 24 años, soltero, natural de Pueblo Nuevo el Terrible (Córdoba) y ocuparon una mesa contigua.

De ella parece que uno de estos retiró un servicio vacío y le colocó en la que se hallaban los tres vecinos de El Tiemblo, quienes se molestaron por ello comenzándose una diáspora que llegaron a mayores proporciones Faustino González y Luis Rojas.

La puera término José Camacho viniéndose a las manos con el Faustino, sin consecuencias desagradables gracias a la pronta intervención de los demás circunstantes y el dueño del café.

Pero al cuarto de hora los ánimos se excitaron y las sillas y botellas del establecimiento se utilizaron como proyectiles, hiriendo Luis Rojas con un casco en la frente a Faustino González.

Se presentaron los serenos, trasladando al herido a la casa del médico D. Patricio Mampaso quien le apreció una lesión de forma de media luna en la región frontal de siete centímetros de longitud y otra de tres centímetros en el cráneo izquierdo.

Ambas las calificó de pronóstico reservado.

La Guardia civil se personó en el lugar del suceso y el juzgado municipal que instruye diligencias.

### Cebreros

#### Un hombre muerto

La guardia civil del puesto de Cebreros descubrió en el sitio del Coton término municipal de aquella villa, el cadáver de un hombre.

Identificado, poco después, resultó ser el vecino Bartolomé Rosado Sánchez, de 34 años, casado, jornalero, quien tenía perturbadas sus facultades mentales, produciéndose la muerte por su tensión.

El Juzgado instructor levantó el cadáver abriendo el correspondiente sumario.

### Arden dos casas en Arenas

A las once de la noche de anteayer las voces de fuego pusieron en movimiento a todo el vecindario.

Acudió con las autoridades a la calle Empedrada donde ardían las casas números 31 y 33.

Ambas son propiedad de los vecinos Estarislao Comendador y Quintín Cobos.

Rápidamente se llevaron a cabo los trabajos de extinción lográndose dominar el voraz elemento que se produjo casualmente por el deficiente estado de las viviendas.

Las pérdidas materiales se calculan en unas cuatro mil pesetas.

## JABON ZOTAL

De espuma abundante y deliciosa para el baño. Una peseta pastillaj

## RELIEVES

### Los saltos del Alberche

Uno de los propósitos que acariciábamos los dimisionarios de la Federación de Turismo era la organización de excursiones a la provincia y fuera de ella. Queríamos cumplir el programa que, según numerosos pensadores, atribuye al turismo, aparte de sus rendimientos económicos, la virtud de estrechar los lazos entre los pueblos, comarcas, regiones y, por extensión, entre naciones, contribuyendo a la paz del mundo.

Y no eran pocos los que de Arenas, Barco, Piedrahíta, Cebreros tenían noticia de este intento. Lo que estaba ya bien lejos de pensar cuando cristalizó que tuviera que recurrir a ello para vencer una enfermedad nerviosa. Y que a esa virtud social que tribuyen los pensadores al turismo, tuviera que reñocerle esta otra de aliviar la dolencia del siglo que aqueja principalmente a los que hemos hecho uso excesivo de la inteligencia poniendo principalmente a contribución las actividades que como el periodismo, y otros tiempos dan poca honra y, desde luego, menos provecho.

Pero, en fin, cada paso, que aguanté su vela hasta arribar a la playa serena de la muerte, término del viaje. Y como la mi vida nos enseña que todo es movilidad, que todo es turismo, peregrinación, en suma, he de decirte, lector, que aquel acuerdo de organizar excursiones para visitar a los pueblos entre sí, le reconozco ahora un acierto.

Mucho más porque veo en periódicos de Salamanca y Valladolid en este momento que sus Juntas de fomento del Turismo, las organizan con éxito. Por que es labor política y social hacer que los de una provincia conozcan lo suyo y, al conocerlo, lo amen, y con el amor, tengan esos entusiasmos fervientes porque se divulgue y se propague para que España y el extranjero lo conozcan. Es hacer

a mi juicio, patria chica y patria grande y contribuir a la confraternidad universal.

Aludiendo a ese conocimiento de lo propio no hice muchos días un insigne cronista en las columnas de «A B C» decía que no estaba solo la atracción del turismo en el interés artístico, histórico y pintoresco. Estaba también en el de las grandes obras e industrias porque hombres científicos del extranjero buscaban en el viaje este conocimiento. Y es en este instante cuando la provincia de Avila tiene una que brindar que yo reputo admirable. Me refiero a la de los Saltos del Alberche.

Ante ayer estuve viéndolas y sentí que solo fuéramos cinco personas las que admiramos estas gigantescas obras que se están ejecutando a las puertas de Avila. El valle medio del Alberche «la frontera» como dice Bernaldo de Quirós—entre dos viejas tribus ibéricas que tomaron como símbolos respectivos las figuras del toro y del jabalí—ofrece en las orillas del río, pobladas de pinos y olivares, una actividad extraordinaria.

Enjambes de obreros trabajan febrilmente para levantar los muros que han de contener la corriente y formar con ella un verdadero brazo de mar, nueva visión de aquellos bellísimos lugares que cierran en lejano horizonte los barrerones de Gredos, la Paramera y el Guadarrama. Hasta trece mil, hacen elevar el número de los obreros que hay en la actualidad. Para ellos las artes de la edificación no descaen, construyendo casas considerables para el poblado. En el agrupado lo nota principalmente El Tiemblo que adquiere cada día nuevos impulsos urbanos. Hombres de todos los pueblos de España y hasta pudiéramos decir que de todas las latitudes trabajan en las obras cuyo aspecto es fantástico.

La ingeniería despliega allí sus progresos con todo el aparato de transportadores, artefactos y máquinas que de día y de noche ofrecen un sorprendente espectáculo quizá más cautivador de noche porque a la

# INFORMACION GENERAL

## De España

### El Congreso del Magisterio Segoviano

SEGOVIA.—En el salón de actos de la Diputación se ha inaugurado el II Congreso del Magisterio segoviano.

Asistieron más de doscientos maestros, y han enviado ponencias los centros de colaboración.

Se discutieron las ponencias sobre «Religión» e «Historia», presentadas por el Centro de Campo de San Pedro: «La enseñanza de la agricultura y los campos de experimentación agrícola», por el de Santa María de Nieva; «La Federación de Centros», por el de Adrados, y «La enseñanza de la Aritmética y Geografía», por el de Turégano.

Por la tarde dieron conferencias los maestros pensionados por la Diputación, doña Lucía Lucha, maestra de Fuentepeelayo, y D. David Bión, de Cuéllar.

También se ha inaugurado la Exposición de planos y modelos de los edificios escolares construidos en la provincia desde 1922. Resultó muy interesante. Desde dicha época se han construido 60, en período de ejecución existen 20 y en proyecto, 43.

También se exhibe material de propaganda, trabajos de la Cruz Roja juvenil y libros de enseñanza escolar.

### Casos de hidrofobia

SALAMANCA.—En Arroyomuerto se están desarrollando numerosos casos de hidrofobia, comenzando por el ganado y extendiéndose hasta el vecindario, habiendo sido mordidos por un perro rabioso catorce personas.

El origen de estos casos está en un perro de ganado que en el mes de mayo último mordió a todos los perros del pueblo y a gran número de cabezas de ganado.

Se censura grandemente la pasividad del alcalde de dicho pueblo y se teme que se extienda el mal a varios pueblos ya que uno de los perros mordidos ha marchado con sus dueños a distintos pueblos de la provincia de Salamanca.

### Muchacha en peligro

VALLADOLID.—En el pueblo de Nava del Rey, la joven Consuelo Coello se hallaba paseando y distraídamente cruzó por encima de unos depósitos de paja destinados a la formación de abono. La joven se hundió rápidamente y corrió grave peligro de asfixia. Victor Carobse y Joaquín Hernández, que vieron a la muchacha, acudieron en su auxilio, y lograron ponerla a salvo.

### Organización de una cabalgata

Requerido por la comisión del Ayuntamiento, organizadora de las ferias de septiembre, llegó a Valladolid el crítico teatral creador de varios retablos escénicos, D. Víctor Espinosa, con objeto de tratar de la organización de una cabalgata simbólico-histórica que se titulará «Homensaje de España a Castilla Madre» y que recorrerá las calles de la población durante las próximas fiestas.

### Medio millón para libros

SANTANDER.—La sobrina del marqués de Valdecilla, señorita María Luisa Pelayo, ha hecho un donativo de medio millón de pesetas para con su renta comprar libros para el hospital en construcción a expensas del marqués de Valdecilla.

### San Sebastián

#### Salida de buques

Esta tarde hora salido para Guetaria todos los buques surtos en puerto.

En el buque escuela «Sebastián Elcano» han embarcado los infantes S. M. la Reina Doña Victoria ha efectuado una excursión a Biarritz.

### Valencia

#### Un incendio

Un formidable incendio ha destruido una finca destinada a pastos de ganado lanar.

Las pérdidas son considerables.

### LA BOLSA

#### Cotización de ayer

4 por 100 Interior.—Series F, 75,75 A, 75,75; D, 75,75; C, 75,75; B, 75,75 A, 75,75; G y H, 75,75.

4 por 100 Exterior.—Serie E, 90,00; F, C, 90,00; D 90,65; A, 93,65 G y H, 90,65.

4 por 100 Amortizable.—Serie A, 87,50; C, 87,50; B, 87,50.

5 por 100 Amortizable (1900).—Serie C, 96,50; B, 96,50; A, 96,50; Diferentes, 00,00.

5 por 100 Amortizable (1917).—Serie A, F, E, D, C, B, y A, 95,75. Diferentes, 00,00.

5 por 100 Amortizable (1926).—Serie, C, 103,60; B, 103,60; A, 103,60.

5 por 100 Amortizable (1927).—Sin impuesto, serie F, 103,80; E, 103,80; D, 103,80; C, 103,80; B, 103,80; A, 103,80 Diferentes, 000,00.

5 por 100 Amortizable (1927).—Con impuesto, series F, y E, 93,90. D, 93,90; C, B, y A, 93,90; Diferentes, 00,00.

Deuda ferroviaria.—Serie A, 103,30. B, 103,30; C, 103,30.

Cédulas hipotecarias.—Banco H. de España 4 por 100, 94,00; ídem 5 por 100, 102,00; ídem 6 por 100, 113,25; Banco de Crédito Local, 102,25.

Efectos públicos extranjeros.—Cédulas argentinas 2,58; Marruecos, 95,10.

Acciones.—Banco de España, 581,00 Banco Hipotecario, 505,00 Banco Hispano Americano, 000; Banco Español de Crédito 000,00; Banco Central 000,00; Banco Español del Río de la Plata, corriente, viejas, 000 corriente nuevas, 000 Telefónica 99,50 Durc-Felguera, corriente, 71,00; fin próximo 00 Tabacos, 000,00; Madrid a Zaragoza y Alicante, corriente, 582,00; fin corriente, 581,00 fin próximo, 000,00; Fenix 000 Norte de España, corriente 597,00; fin corriente, 598,00; fin próximo 000,00 Metro, 170, Tranvías corriente, 000,00 fin próximo, 000,00 Azucareras preferentes, fin corriente, 151,00 Explosivos, 1,215; fin corriente, 1,215 fin próximo, 0,000.

### Centenario de San Juan de la Cruz

Cantidades firmadas en las Relaciones que se guardarán en el Monumento y entregadas a Don Juan de la Puente

Suma anterior..... 13.136 47

La Venerable Orden tercera de Santo Domingo de Guzman.....	25
Firmas en las relaciones que se guardarán en el monumento del Santo, de todas las hermanas, y hermanas y P Director de dicha V. O. tercera de Sto. Domingo.	18 50
D. D. José Picón.....	5
D. Guillermo Hernández de la Magdalena.....	5
D. Gabriel González Capitán.....	1
D. Manuel Muñoz González.....	1
Doña Concepción Fernández de Arévalo....	5
D. Victoriano Muñoz (Fontiveros).....	5
Doña Segunda Gutierrez ídem.....	5
D. Policarpo Muñoz id..	15
D. Fernando Muñoz id..	5
D. Angel Muñoz id.....	5
Julia Muñoz id.....	5
D. Epitacio Hernández id	25
Señorita Juana Martín de (Herradón la Cañada).....	15
Señorita Julia Peinado González de Serranillos Madrid.....	10
D. Ricardo Astudillo y Señora (Manganeses de la Lampreana, Zemor).....	6
El niño Pedro Angel Jimenez López.....	35
Nemesio Martín Salcedo arguña vez.....	1
Rosa Martín Cepa según vez.....	5
S. fices Orbe e Hijos... Un donante.....	10 1 50

Tot l..... 13.320 82

### Caldas de Oviedo

Aguas azoadas muy radiactivas.

REUMATISMO. — CATARROS  
GRIPE MAL CURADA.

### GRAN HOTEL DEL BALNEARIO

Servicio esmerado.

Cocina selecta.

15 junio a 30 septiembre

## CARBURO DE CALCIO

Cera preparada para el brillo de pisos y muebles. barniz rojo para baldosines, pinturas, colores y barnices, brochas, Agua de Colonia, Ron-quina, cremas, lociones fijadores, agua de florida Rogina la mejor tintura para el cabello  
Se compra cera pura de abejas

### Droguería SANCHO Perfumería

## BALNEARIO Y AGUAS DE SOBRÓN

Y SOPORTILLA

Temporada oficial del 15 de junio al 30 de septiembre.

Aguas bicarbonatadas sódicas litónicas, radiactivas De eficacia positiva en las afecciones del estómago, hígado e intestinos. Enfermedades de la nutrición: reumatismo, gota, Vidas Urinarias

HOTELES: DEL ESTABLECIMIENTO Y BLANCO

Gran confort moderno.—Restaurant de primer orden.—Autos a todos los trenes. —Estación de Miranda de Ebro.—Clima de altura.—Reconstituyente del sistema nervioso

Informes: Señor Gerente de la Sociedad SOBRÓN (Alava)

### Sección mercantil

BARCELONA 9

TRIGOS. — Aunque de momento nada nuevo podemos publicar, después de las informaciones anteriores, porque continúa operándose exclusivamente en trigos exóticos, sin recibirse ofertas ni operarse por lo tanto en los nacionales, no obstante principia a notarse ya en esta Lonja el movimiento precursor de la actividad con que suelen iniciarse siempre las nuevas campañas.

Ya principia a recibirse muestras de pequeñas partidas de trigo de estas comarcas vecinas, que se van trillando y se hace también alguna oferta de trigos de Extremadura nueva cosecha, a pesetas 48 y 49 los 100 kilos sobre vagón origen sin saco comprendido, para facturar en la primera quincena del mes próximo.

Como siempre es más fácil defender los precios en los primeros días, recomendamos a nuestros asociados que tan pronto puedan hacernos también ofertas de las nuevas cosechas, nos manden muestras por correo, indicando como de costumbre últimos precios y números de vagones que podamos vender de momento.

OTROS CEREALES. — En Cebadas se opera únicamente con las procedentes de la provincia de Lérida a pesetas 29'50 con poca animación en las ventas. Las Avenas flojean de precio vendiéndose ya por debajo de pesetas 29. Los Yeros, aunque se ofrecen a pesetas 32 no hallan compradores a este tipo y las Habas y Habones masaganas se están vendiendo de pesetas 38 a 39 (todo por 100 kilos sobre vagón origen, sin saco comprendido, como de costumbre).

MAIZ PLATA. — Continúa afirmandose la impresión dada en nuestro anterior Boletín y vendiéndose actualmente a pesetas 41 por 100 kilogramos sobre carro almacen esta ciudad.

ALUBIAS. — Se han acentuado notablemente las ofertas de las de Mallorca y disminuyendo por esto de precio, operándose actualmente a pesetas 82 y 83 los 100 kilogramos sobre carro este muelle.

En cuanto a las de Castilla, las pocas existencias que quedan, siguen realizándose a pesetas 105 las cribadas y 95 la calidad corriente, por 100 kilogramos sobre vagón origen.

ARROCES. — Acusan mucha oferta y por esto flojeza de precios. Se cotiza el corriente a pesetas 55, el Matizado a pesetas 54,50 y los Selectos, Florette y Extra a pesetas 56, (por 100 kilogramos sobre estación o bordo origen).

UNION AGRARIA ESPAÑOLA

## DEL EXTRANJERO

### El salvamento del «Italia»

Se ha perdido la comunicación con el grupo Viglieri

ROMA.—A causa de la imposibilidad de comunicar por medio de ondas cortas, el «Ciudad de Milán» ha perdido desde ayer toda comunicación con el grupo Viglieri, cuya situación parece cada día más dramática.

Se teme que hayan fallecido

OSLO.—El grupo de los expedicionarios del dirigible «Italia» el que pertenece Viglieri, sigue sin comunicarse, y se supone que este largo silencio obedece a que hayan fallecido.

El piloto del barco de socorro «Braganza», capitán Swansen manifiesta que teme la muerte de los aviadores, perdidos sobre el témpano de hielo, y que sea su triste fin debido a una pulmonía, como consecuencia de la temperatura tan baja de aquellos lugares, y a la escasez de ropas para hacer frente a los temporales del Mar Ártico.

Lo que dice el radiotelegrafista de la isla de los Osos

OSLO.—El radiotelegrafista de la estación de la isla de los Osos, llegado a esta ciudad, declara que, a pesar de todos sus esfuerzos, no le ha sido posible obtener comunicación alguna con Guilbaud y Amundsen, cuya presencia pareció indicarse en aquellos lugares.

No ha sido llamado Nobile

ROMA.—La Agencia Stefani anuncia que por el momento no ha sido confirmado el rumor según el cual el presidente Mussolini había decidido llamar inmediatamente a Roma al general Nobile, jefe de la desgraciada expedición al Polo Norte a bordo del dirigible «Italia».

### Se han encontrado tres tripulantes más del «Italia»

Son Malmgreen, Mariano y Zappi, que salieron el día 30 de mayo hacia Spitzberg

MOSCÚ.—El aviador ruso Chutkovski ha conseguido descubrir al grupo Malmgreen, de supervivientes del dirigible «Italia», a veinte millas al E. de el punto donde se encuentra el barco rompe hielos soviético «Krasni» y a 80° 42' de latitud Norte y 25° 45' de longitud Este.

Dos miembros de dicho grupo agitaron banderas al divisar al aviador y un tercero se encontraba acostado sobre el hielo, lo cual parece indicar que se halla enfermo.

El aviador ruso busca ahora un lugar que reúna condiciones para efectuar el aterrizaje con objeto de intentar el salvamento del expresado grupo.

### El terrorismo en Norteamérica

Se hallan unos guantes con balas envenenadas

CHICAGO.—La policía de esta capital ha efectuado un registro en el domicilio de uno de los jefes de una banda de malhechores, incautándose de unos guantes de seda, en cada uno de cuyos dedos hay oculta una bala envenenada.

### La Pajarita

(ESPECIALIDAD)

### Corazones de Sta. Teresa

Premiados en Londres y Roma

La Policía dice que esta arma es más peligrosa y terrible que las balas «dum-dum».

### Se pierden las cosechas en dos Estados

ROJANEIRO.—La sequía reciente ha destruido completamente las cosechas en los Estados de Ceara y Pernambuco. El Gobierno federal está estudiando la construcción de nuevos ferrocarriles y carreteras, con objeto de aliviar la situación y evitar un éxodo general de los habitantes.

### Inundaciones en el Sur

SANTIAGO DE CHILE.—Se tienen noticias de que en la parte meridional de Chile ha habido inundaciones de importancia, que han causado daños de consideración, especialmente en las carreteras y en la línea ferroviaria de la Concepción.

Se ignora si ha habido que lamentar desgracias personales.

### Explosión de una bomba

MOSCU.—La censura permite comunicar la noticia de la explosión de una bomba en el cuartel general ruso de la que resultaron dos soldados muertos.

Uno de los autores resultó gravemente herido.

Los cómplices fueron perseguidos por los soldados que les alcanzaron y dieron muerte.

Parece ser que los autores del atentado son oficiales del ejército Wrangel.

### Notas de América

#### PERU

La instrucción pública en la República del Perú en 1926.—Las Escuelas de Instrucción Primaria en el Perú en el año 1926, según la Dirección General de Estadística, sumaron 3,354, siendo 470 centros escolares (293 de varones y 177 de niñas) y 2,884 escuelas fiscales (726 de varones, 750 de mujeres, 1,338 mixtas y 70 nocturnas), correspondiendo 414 al Departamento de Lima, 377 al de Arequipa, 282 al de Arequipa, 255 al de Junín, 246 al de Cajamarca, 246 al de Cuzco, 212 al de la Libertad, etc. Los alumnos matriculados en las escuelas fueron 262,267 y los maestros 5,502, distribuidos así: Departamento de Lima, 46,348 alumnos y 974 maestros; de Arequipa, 26,166 y 548 maestros; de Cuzco, 17,001 y 358 maestros; de Arequipa, 16,724 y 315 maestros; de Huánuco, 9,800 y 203 maestros; de Ayacucho, 9,611 y 203 maestros; de Piura, 9,329 y 202 maestros; de Apurímac, 8,149 y 158 maestros; de Puno, 7,960 y 184 maestros; de San Martín, 7,688 y 145 maestros; de Lambayeque, 7,527 y 146 maestros; de Ica, 7,516 y 130 maestros. Las sumas votadas en los presupuestos administrativos de la instrucción alcanzaron en el año que tratamos 597,653 libras peruanas contra 519,778 en 1925 y 498,214 en 1924. El número de Colegios nacionales en el Perú en 1926 fué de 29, de ellas 26 de varones y 3 de mujeres, contando con 583 profesores, una asistencia de 8,646 alumnos y un presupuesto total de 195,639 libras peruanas. El número de estudiantes matriculados en la Universidad Mayor de San Marcos de Lima y en las menores de Arequipa, Cuzco y Trujillo llegó a 2,084, en la Escuela de Ingenieros a 327, en la Escuela Nacional de Agricultura a 97, en la Escuela Militar de Chorrillos a 506 en la Escuela Naval de La Punta a 67 y en las Escuelas de Artes y Oficios de Ayacucho, Cuzco, Dos de Mayo, Lima y Trujillo a 551 estudiantes.

Seccion de anuncios

Débiles tomad el acreditado Elixir Gallo

Es rápido científico agradable

que da Vida y Juventud

EMPLEO VACANTE

en Avila mi me. para persona que domine la venta de máquinas de escribir...

COMPANIAS FRANCESAS Sud Atlantique

CHARGEURS REUNIS

Vapores de gran lujo extra-rápidos para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos...

Para Rio de Janeiro Santos Montevideo y Buenos Aires.

31 de agosto «AURIGNY» Precio del billete en tercera clase, pesetas 533'70.

NOTA.—Los niños menores de 3 años gratis. De dos años a diez no cumplidos medio pasaje.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España.

SALIDAS DE LA CORUÑA

Para Rio de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.

10 de agosto «DESIRADE»

ANTONIO CONDE, HIJOS

Calle de Luis Taboada, 4. - La Coruña. P. O. de Orense 210.

Benéndez Pelayo

Linares Rivas

Díaz Canales

Hoyos y Vincent

Fernández Flórez

Díez de Tejada

Se aquí unos cuantos autores selectos, entre otros igualmente conocidos, cuyas más sabrosas páginas podrá usted leer por

CUARENTA CÉNTIMOS diarios

La Biblioteca Patria ofrece a usted una preciosa colección de 100 NOVELAS...

interesantísimas de 160 a 300 páginas por 48 PESETAS, pagaderas en 12 PLAZOS...

SEMANALES DE 12 PESETAS y 35 céntimos.

Todas las obras que ofrecemos son nuevas y sumamente amenas.

(EL DIARIO DE AVILA)

Boletín de suscripción

Remítase firmado a las oficinas de la biblioteca PATRIA, Fucucarral, 138 MADRID.

D. .... domicilio en .... calle número .... desea adquirir 100 obras de Biblioteca PATRIA por 148 pesetas, pagaderas en 12 plazos mensuales de 12 pesetas y 35 céntimo

Fecha de suscripción 1923

NOTA.—Si el pago no se hace directamente la Administración se considera su ordenada para girar en contra del suscriptor siendo de su cuenta de éste los gastos de

BALNEARIO DE LEDESMA SALAMANCA

Este Balneario está abierto la temporada oficialmente, después de grandes reformas de alumbrado eléctrico, timbres y aguas corrientes en waterclosets y habitaciones y en ejecución un gran Hotel.

Se advierte a los señores bañistas que solamente habrá mesa de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.

Entre otras comodidades, disfrutarán los señores bañistas de dos servicios de autobuses, saliendo el primero a las cinco de la mañana (llegada de trenes) de la estación del ferrocarril de Salamanca...

Para informes dirigirse a su propietario D. Jesús Gil González, Glorieta 23, Salamanca y teléfono 250.

INTERESA A TODOS!!

J. CAMPOS, MÉDICO ORTOPÉDICO

Unico en Madrid Augusto Figueras Núm. 9

Sección de Ortopedia.

HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas, Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética.

(BELLEZA)

EXTINCIÓN de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello.

Servicios médicos y de lujo. Consultas y curas por correo

En Avila. El 28 de cada mes, Hotel Inglés, de once a una.

«HORAS DE LUZ»

CONFERENCIAS DEL EMMO. SR. CARDENAL SEGURA EN LA CATEDRAL DE TOLEDO. Precio: una peseta ejemplar.

D. .... residente en .... provincia de .... calle .... n.º .... desea recibir .... ejemplares de la obra «HORAS DE LUZ» del Emmo. Sr. Cardenal Segura, cuyo importe de .... pesetas remite por .... a A. González Carpio. - Librería Escolar. - Comercio n.º 49 Toledo.

COMPANIA DEL PACIFIC LINEA DE CUBA

Próximas salidas del puerto de Santander

Para la HABANA:

El 8 de julio el vapor «ORDUNA»

El 22 de julio «OROPESA»

El 5 de agosto el vapor «ORITA»

Siguiendo vía CANAL DE PANAMA a Cristóbal, (Colón) Bahías (Paracas) Callao, Molisado, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaiso y otros puertos de Perú, Chile y América Central.

ADMITEN PASAJEROS DE 1.ª, 2.ª y 3.ª CLASE Y CARGA

Precio en 3.ª clase con destino HABANA incluidos impuestos: 555 25 Ptas.

Estos buques disponen de camarotes, salón comedor y amplias cubiertas de paseo para los pasajeros de 3.ª clase.

Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER

Hijos de Basterroche

Paseo de Pereda, 9. Teléfono núm. 3441.

Agricultores!!

A CRISIS AGRICOLA SOLO SE RESUELVE AUMENTANDO LA PRODUCCION

25 kilos de Nitrato de Chile

aplicados en primavera a una hectárea de trigo, producen un aumento de cosecha de 500 kilos de grano. Siendo el precio del Nitrato algo menor que el del trigo, casi se cuadruplica en cuatro meses el dinero empleado en su fertilización.

250 kilos de Nitrato de Chile

aplicados a una hectárea cultivada de patata, producen un aumento de toneladas. Equivalentes resultados se obtienen con este fertilizante nitrogenado aplicado en todos los demás cultivos.

SE VENDE EN TODAS LAS CASAS IMPORTANTES DE ABONOS. PARA MAS DETALLES SOBRE EL EMPLEO DE ESTE ABONO DIRIGIRSE AL

COMITE DEL NITRATO DE CHILE

Barquillo, 27 MADRID Apartado 5.



Servicios de la Compañía Transatlántica

Vapores que prestarán los servicios en el mes salve contingencias

LINEA DE CUBA Y MÉJICO

Días 19 de Santander y 21 de Coruña el vapor CRISTOBAL COLÓN. Capitán de Eduardo Faxo.

LINEA DE NEW-YORK CUBA MÉJICO

Días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz el vapor ANTONIO OPEZ. Capitán de Arturo Masiera.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Días 10 de Extremadura y 15 de Cádiz el vapor BUENOS AIRES. Capitán D. Enrique Avastel.

LINEA DE BUENOS AIRES

Días de Barcelona y de Cádiz el vapor INFANTA ISABEL DE BORSON. Capitán Sr. Merelles

LINEA DE FERNANDO POO

Días 15 de Barcelona y 20 de Cádiz el vapor ALICANTE. Capitán D. M. Corvo.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato acertado, como en acreditado por el Gobierno de España. Todos los vapores tienen Telegrafos sin hilos.

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION

Monón Martín

Para anuncios en este periódico

Espresso, 4-dupdo.



EMPRESA ANUNCIADORA

TELÉFONO 31.122 MADRID (ESPAÑA)

Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio.

PIDA UN PRESUPUESTO A ESTA EMPRESA, COMPLETAMENTE GRATUITO

10 A 18 pesetas diarias

asumiendo novísimos trabajos, en familia, sin salir calle. Fáciles, decorosos, agradables, para señoritas, caballeros; bien retribuidos, ejecutables en las horas libres. Enviase (cualquier localidad) muestras, trabajos, detalles, gratis, escribiendo: G. A. N. I. Apartado, 10.027. Madrid.

C.º Generale Transatlántique

LINEA DE NUEVA YORK

Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores:

9 de julio «ROUSILLON»

26 agosto «LA BOURDONAIS»

17 de septiembre «ROUISILLON»

Precio del billete en tercera clase 545'10 pesetas.

Precio de Cámaras, desde 140 dólares más impuestos americanos.

Para Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje:

1.º A los súbditos americanos,

2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentran temporalmente en Europa y cuentan con permisos para entrar en territorio americano.

3.º A todos los demás que están debidamente autorizados por consules americanas para desembarcar en los Estados Unidos.

LINEA DE LA HABANA Y HOUSTON

Saldrá de Vigo para La Habana Veracruz y Houston los vapores,

Precio del billete a la Habana, 555'25 pesetas. Idem a Houston 598'70 mas 8 dólares.

NOTA: Los pasajeros de 3.ª clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio alguno.

Para más informes dirigirse a los Agentes:

ANTONIO CONDE, HIJOS

Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de Correos núm. 14), VIGO.

¿CÁLLOS?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado UNGÜENTO MÁGICO.

Rechazad las imitaciones.

En farmacias y droguerías, 1,50 pesetas. Por correo 2 pesetas Farmacia Puerto. - Plaza de San Ildefonso, 5. MADRID.

Fabrica de tubos de cemento

PRECIOS ECONOMICOS

Calle del Carmen número 5

EL DIA EN AVILA

En el Ayuntamiento

Sesión del Pleno
Bajo la presidencia del Alcalde señor Tomás se reunió el Pleno del Ayuntamiento...

Comisión Permanente
Se reunió bajo la presidencia del Sr. Tomás y con asistencia de los señores Bayo y Fernández...

Se reunió bajo la presidencia del Sr. Tomás y con asistencia de los señores Bayo y Fernández...

Leida una comunicación del arquitecto municipal dando cuenta de los daños causados por la lluvia torrencial del día 29 último...

Se adjudicó, previo sorteo, la subvención de 100 pesetas a la escuela de niños que dirige D. Juan Matías Hernández...

En vista de denuncia contra los dueños de bares que ocupan la vía pública con veladores y mesas, se resolvió declarar caducada la concesión hecha y darles un plazo para que dejen despejada la parte que ocupan...

Y, por último, exigir a Francisco Arroyo la cantidad que le resulta de la liquidación del Arquitecto por ejercitar una obra sin permiso.

ARTURO CANALES

Estimados del Norte piso rojo desde 4 pesetas metro cuadrado Ferratería Castalar, 3.

Ha llegado a esta capital, con objeto de instalar su consulta de Otolología, la señorita Carmen Bardán Mateu, cuyas relevantes dotes de simpatía e inteligencia han hecho que su personalidad se destaque dentro de su especialidad.

El cese de la señorita Bardán es establecer su gabinete de dentista en tales condiciones, que todas las clases sociales de la provincia puedan visitar su consulta sita en la calle de Martín Carramolino 24, esquina a Caballeros.

No dudamos que el tráfico ha de acometer a la labor de la joven dentista y al dar a ella la bienvenida felicitamos al pueblo de Avila, que tendrá a su lado, para remediar sus dolores, la ciencia y el agrado de la señorita Bardán.

La Guardia civil de Peguerinos, entregó el juez municipal, 16 pines cortados en los sitios conocidos por Cuerdas de San Marcos y Cabeza del Pino, sin que se sepa quienes fueron los autores de la tala.

LA SOLEDAD.—Pompas fúnebres 3J.—San Segundo.—30

En la clínica de la Cruz Roja fué curado Antonio Vila que presentaba una herida contusa en la región superciliar derecha.

FIESTAS EN SANTANDER

Homenaje a la mujer española

Avila está invitada a enviar su representación

Organizado por la Asociación de la Prensa de Santander se celebrará en la capital montañesa el Homenaje a la mujer española.

Con tal motivo habrá grandes fiestas los días 25 26 y 27 del corriente a las que asistirán SS. MM. los Reyes y SS. AA. las Infantas.

A la fiesta literaria que presidirá una de las infantas se podrá concurrir con el traje de sociedad de noche y como aspiración, si fuera posible, se verá con agrado el traje regional en el baile de gala que se dará en el Teatro Pereda, puesto que se consideran dichos trajes regionales como de rigurosas etiquetas.

Están invitadas a enviar su representación todas las provincias de España y Avila lo ha sido por conducto de la Excmo. Diputación.

Cualquiera que sea la señorita que nos represente luciendo el típico traje del valle Ambés o cualquiera otra de nuestra provincia no dudamos que Avila quedará a gran altura en cuanto a la belleza y distinción de la embajadora que enviemos.

Estamos seguros de que la Diputación costeará los gastos de viaje a la designada.

Y lo saben nuestras lindas muchachas.

M. USERA MEDICO MILITAR

Enfermedades del pecho y Medicina general.

Consultas de doce a catorce. Bajada a Sonsoles 3, principal.

Ampliamos detalles del suceso de Navalperal de Pinares que dábamos en nuestra última hora de ayer.

El joven Valentín Quisant, que preció ahogado en el depósito de aguas de la estación, era hijo del jefe de la misma, quien fué súbitamente avisado de la horrible desgracia cuando se hallaba de servicio, desarrollándose una tristísima escena.

Parece que el accidente sobrevino por haberse roto la cuerda con la que se sujetaban dentro del agua Valentín y otros dos jóvenes amigos que con él se bañaban.

El cadáver le extrajo el súbdito alemán Sr. Boig a los cuarenta minutos de sumergirse.

Nos asociamos al dolor de su familia y muy en especial de su hermano político el industrial de la plaza D. Tomás Cerdallaguet.

Para mañana está citada a sesión la Delegación del Consejo del Trabajo.

Ayer se cumplió el undécimo aniversario del fallecimiento de D. Pablo García Hernández oficial tercero de Intendencia. Por cuyo motivo se dijeron misas en sufragio de su alma en las iglesias de las Reparadoras Santo Tomás y, y Meja del Campo. Reiteramos nuestro sentido pésame a su distinguida familia.

El Consejo de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad se reunió ayer para aprobar la Memoria y balance del ejercicio de 1927.

Bajo la presidencia del gobernador civil hoy se ha reunido la Junta de transportes.

Al pasar junto a una episonadora parada en el kilómetro 95 de la carretera de Villacastin a Vigo el automóvil de la matrícula de Bilbao número 6.708, alcanzó al vecino de Blascoeles Fabriciano Gil que trabajaba en las obras de afirmado de la carretera, produciéndole magullamientos y conmoción cerebral.

ECOS DE SOCIEDAD

Padres que tenéis hijos!

Todo padre de familia que disfrute una posición económica suficientemente desahogada y que seriamente se preocupe de la educación de sus hijos, debe enviarlos a estudiar a Madrid.

Apresurémonos a decir que no es lo mismo Madrid que otra población cualquiera en la que haya Universidad.

¡Qué ha de ser lo mismo! En otra población cualquiera—Valladolid, Salamanca, Santiago...—apenas si los muchachos pueden adquirir la cultura necesaria para entrar en posesión de un título facultativo y para ejercer más tarde una profesión vulgar: Abogacía, Medicina, Farmacia...

Estudiando en Madrid, varía mucho la cosa: allí adquieren los muchachos, además de la ciencia en que cada cual se especialice, una cultura mundana verdaderamente envidiable. Observen ustedes a cualquier joven de los que en la Corte cursan sus estudios, y yo les aseguro que quedarán asombrados de sus vastos conocimientos: ellos saben tararear el último tango criollo; conocen la mejor marca de brillantina para el pelo; tienen concretas noticias sobre las películas de mayor éxito en la temporada; distinguen con toda precisión un «Muratti» de un «Abdulla»; emplean con desparpajo los «fimos» y «camelos» más recientes; están perfectamente enterados de las exactas dimensiones que debe tener el nudo de la corbata, y, sobre todo, ejecutan los bailes modernos con una soltura maravillosa.

Por muchas vueltas que le demos, y por más interés que en ello pongan los jóvenes, tan sólida ilustración no puede adquirirse en provincias, donde siempre se vive, cuando menos con un año de retraso.

Por esto a los estudiantes madrileños, cuando vienen de vacaciones les gusta empuñarnos, apabullarnos, humillarnos en estas manifestaciones de la vida, y muy en especial con sus alardes coreográficos. Y los pobres hombres que hemos pasado en Avila el invierno, o los muchachos que estudiaron en otra capital provinciana, y que están en estos asuntos tan atrasados como nosotros mismos, contemplamos a aquellos pozos de mundana ciencia con inevitable admiración y mal disimulada envidia, aun cuando sepamos que en la Facultad les dieron

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 13.—Viernes. Santos Anacleto, Eugenio y Turiano.

CULTOS

SAN VICENTE.—A las ocho el Rosario en la Soterraña.

LA SANTA.—Continúa la novena a la Virgen del Carmen. A las ocho misa, solemne cantada. A las siete y media Exposición rosario, ejercicio y sermón a cargo del padre Gregorio de la Virgen del Carmen.

CONVENTO DE GRACIA.—Fiesta a Santa Teresa de Jesús, en memoria de la educación, que en el convento recibió la Santa. A las siete misa de comunión a las diez y media, misa solemne con sermón a cargo de D. Felipe Robles. Profesor del Seminario.

¿En qué se parecerá esta noche la plaza de Santa Teresa a una carambola de bola a bola? La solución mañana.

Registro civil.—Día 13. Nacimiento: Amalio Sánchez Fuentes. Defunción: Francisco López Roja, de 3 meses. No hubo matrimonios.

unas calabazas como para hacer flotar a un submarino.

¡Padres que tenéis hijos! No dejéis en el año próximo de enviarlos a Madrid, porque allí acaso no estudien; pero no os quepa duda de que aprenderán a bailar como las propias rosas.

Y darán «el golpe» en «La Peña» en la próxima temporada.

Operado

Le ha sido practicada una importante intervención quirúrgica al ilustrado joven D. Francisco García Alberto, hijo del subdelegado de Medicina D. Manuel G. Sánchez de la Plaza.

Su estado es satisfactorio lo que muy de veras celebramos.

Enfermos

Se encuentra indispuesto el oficial mayor de la Diputación D. Vitaliano Arés.

Deseamos su alivio.

Dentro de la gravedad ha experimentado una ligesísima mejoría el exministro Sr. Amat.

De exámenes

En Salamanca han aprobado el curso del bachillerato universitario, en la Sección de Letras, los alumnos de nuestro Instituto Gaapar Dávila, Lope Lorenzo, Mario Arriaga, Juan Casar, José Aguirre y Eusebio Mazo, y en la de Ciencias, José García Benito y Carmelo Boronat González Simoni.

Verbenas

Anoche celebró «La Peña» una verbena que estuvo sumamente animada, y para el próximo sábado anuncia otra, desde las diez y media en adelante.

Viajeros

Regresó de Salamanca, a donde fué con motivo de los exámenes de su hijo Pepe, D. Mauricio García Aguilar.

—Para operar al hijo de D. Manuel S. de la Plaza, ha llegado de Madrid el Dr. Olivares.

—Se encuentra en Avila el párroco de Bohoyo y arcipreste del Barco D. Aniceto Morcillo.

—Después de acompañar a los alumnos de Ciencias y Letras de este Instituto han regresado de Salamanca los catedráticos D. Pedro Baquero y D. Agustín Santodomingo.

Han llegado: De Barcelona para pasar el verano al lado de sus padres los señores de Arés, el capitán de Intendencia don Vitaliano Arés su esposa e hijos.

—La señora viuda de D. Carlos Luis de Cuencas y su hijo Luis.

—Los señores de Murcia.

—Los señores de Rui López, con su hija Loreto.

—El comisario de Guerra D. Enrique Estévez y su señora madre doña Emilia Esteban.

—De Xauen el oficial de Intendencia D. José Alcón de Castro.

—De Madrid D. Agustín López

—De Toledo el maestro de Capilla de esta Catedral D. Flavio Aguilera.

Han salido: Para Teruel y Zaragoza, las señoritas Lolita Cja y Eva Cruces.

—Para Valladolid el alférez de Intendencia D. Luis Cancio Arregui.

—Para Valencia doña Asunción Cifuentes.

—Para Melilla D. Aureliano Cid, señora e hijo.

—Para Cartagena el comandante de Intendencia Sr. Derqui.

—Con motivo del fallecimiento de su hermano político D. Ernesto Brokmán, salieron para Madrid D. Eteban Paradinas y su hijo.

ARGOS.

Se arrienda

Calle del Carmen 11, un piso principal con o sin jardín. Razón don Santiago de Diego, Vallespín 3.

ULTIMA HORA

Madrid 12 4'30 tarde.

Conferencia Telefónica

En los ministerios

Bajo la presidencia del general Vallespina se reunió en el Ministerio del Trabajo la Comisión Internacional de Corporaciones.

El Nuncio

El Nuncio del S. S. monseñor Tedeschini estuvo en el ministerio de Estado conferenciando con el Secretario general Sr. Almeida.

El Nuncio marchará en breve a Salamanca donde asista a varios actos religiosos.

Después irá a Roma a saludar a Su Santidad el Papa.

En Gobernación

En Gobernación estuvo el general García Benitz con objeto de despedirse del Sr. Martínez Anido antes de marchar a Africa a tomar posesión de su destino.

El ministro de la Gobernación conferenció con los capitanes generales de Aragón y Madrid.

El presidente en El Escorial estuvieron en El Escorial despidiendo al Sr. Martínez Anido antes de marchar a Africa a tomar posesión de su destino.

El ministro de la Gobernación conferenció con los capitanes generales de Aragón y Madrid.

Estuvieron en El Escorial despidiendo al Sr. Martínez Anido antes de marchar a Africa a tomar posesión de su destino.

El ministro de la Gobernación conferenció con los capitanes generales de Aragón y Madrid.

El presidente en El Escorial estuvieron en El Escorial despidiendo al Sr. Martínez Anido antes de marchar a Africa a tomar posesión de su destino.

El ministro de la Gobernación conferenció con los capitanes generales de Aragón y Madrid.

Estuvieron en El Escorial despidiendo al Sr. Martínez Anido antes de marchar a Africa a tomar posesión de su destino.

El ministro de la Gobernación conferenció con los capitanes generales de Aragón y Madrid.

Estuvieron en El Escorial despidiendo al Sr. Martínez Anido antes de marchar a Africa a tomar posesión de su destino.

El ministro de la Gobernación conferenció con los capitanes generales de Aragón y Madrid.

Estuvieron en El Escorial despidiendo al Sr. Martínez Anido antes de marchar a Africa a tomar posesión de su destino.

El ministro de la Gobernación conferenció con los capitanes generales de Aragón y Madrid.

Estuvieron en El Escorial despidiendo al Sr. Martínez Anido antes de marchar a Africa a tomar posesión de su destino.

El ministro de la Gobernación conferenció con los capitanes generales de Aragón y Madrid.

Estuvieron en El Escorial despidiendo al Sr. Martínez Anido antes de marchar a Africa a tomar posesión de su destino.

El ministro de la Gobernación conferenció con los capitanes generales de Aragón y Madrid.

Estuvieron en El Escorial despidiendo al Sr. Martínez Anido antes de marchar a Africa a tomar posesión de su destino.

El ministro de la Gobernación conferenció con los capitanes generales de Aragón y Madrid.

Estuvieron en El Escorial despidiendo al Sr. Martínez Anido antes de marchar a Africa a tomar posesión de su destino.

El ministro de la Gobernación conferenció con los capitanes generales de Aragón y Madrid.

Estuvieron en El Escorial despidiendo al Sr. Martínez Anido antes de marchar a Africa a tomar posesión de su destino.

El ministro de la Gobernación conferenció con los capitanes generales de Aragón y Madrid.

Estuvieron en El Escorial despidiendo al Sr. Martínez Anido antes de marchar a Africa a tomar posesión de su destino.

El ministro de la Gobernación conferenció con los capitanes generales de Aragón y Madrid.

Estuvieron en El Escorial despidiendo al Sr. Martínez Anido antes de marchar a Africa a tomar posesión de su destino.

El ministro de la Gobernación conferenció con los capitanes generales de Aragón y Madrid.

En la casa número 10 de la calle de Alberto Aguilera otra descarga causó grandes desperfectos en el tejado.

Una agresión

Dos hermanos que trabajaban en el circo ambulante de Ortice acometieron a un individuo causando graves lesiones. Fueron detenidos.

San Sebastián

En el Hospital de la Cruz Roja S. M. la Reina estuvo en el Hospital de la Cruz Roja con objeto de visitar a un lacayo cuyo llamado Lobato que fué herido por un Caballo de la Escolta Real.

Bautizo y primera comunión Se ha verificado el bautizo de un soldado de Regimiento de Sicilia.

También se administró la primera comunión a 5 soldados del mismo regimiento. Los actos revistieron gran solemnidad.

Barcelona

Para el concurso hípico Ha llegado el vapor «Cordero» que trae a Barcelona 3 caballos del Rey y cuatro del conde de Güel.

ZAMORA

Un abogado

Bañándose en el Duero pereció ahogado un individuo llamado Andrés Sánchez.

Londres

El convenio sobre Tánger

Se desmiente la noticia de que el retraso de las negociaciones acerca del convenio sobre Tánger sea debido a dificultades surgidas con motivo de diversos puntos de vista de los representantes de las potencias interesadas.

Por el contrario, el retraso obedecerá a la petición del Gobierno de Madrid de que el convenio se firme en la capital de España a la que se trasladaron los ministros de Negocios Extranjeros de las naciones firmantes.

Roma

Estado de Giolitti

El estado del ex ministro Sr. Giolitti es desesperado.

Los familiares y muchos amigos rodean al paciente que se da cuenta de su estado y aguarda su fin con resignación.

Ha dicho que está satisfecho por haber vivido 86 años sin poder quejarse de su suerte y que no le importa morir.

FID: S

Estación Meteorológica de Avila. Observaciones del día 12 de julio de 1938. Table with columns for temperature, humidity, wind, etc.